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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 4 FEBBRAIO 2002 
 
 
VII LEGISLATURA 
 
 
(processo verbale n. 55) 
 
 
XXX Sessione Ordinaria 
 
 

L'anno 2002, il giorno 4 del mese di febbraio, in Perugia, nella sede 
consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 234/2002 del 28/1/2002, si è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 
 

La seduta ha inizio alle ore 10,08. 
 

Presidenza del Vice-Presidente Brozzi.  
 
Funge da Segretario il Consigliere Finamonti.  
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 

nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti i Consiglieri: 

1) Brozzi Vannio; 2) Finamonti Moreno; 3) Gobbini Edoardo; 4) Modena 
Fiammetta. 

 
Risultano assenti: 
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1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bocci Gianpiero; 4) Bonaduce 
Giorgio; 5) Bottini Lamberto; 6) Crescimbeni Paolo; 7) Di Bartolo 
Federico; 8) Donati Maurizio; 9) Fasolo Marco; 10) Girolamini Ada; 11) 
Laffranco Pietro; 12) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 13) Liviantoni 
Carlo; 14) Lorenzetti Maria Rita; 15) Melasecche Germini Enrico; 16) 
Monelli Danilo; 17) Pacioni Costantino; 18) Renzetti Francesco; 19) Ripa 
di Meana Carlo; 20) Rosi Maurizio; 21) Rossi Luciano; 22) Sebastiani 
Enrico; 23) Spadoni Urbani Enrico; 24) Tippolotti Mauro; 25) Vinti 
Stefano; 26) Zaffini Francesco. 
 
 Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10,10, dichiara la seduta sospesa. 
 
 La seduta riprende alle ore 10,30. 
 

- Presidenza del Presidente Liviantoni - 
 
 Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 18, essendo entrati i 
Consiglieri: 
1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bottini Lamberto; 4) Fasolo 
Marco; 5) Girolamini Ada; 6) Liviantoni Carlo; 7) Monelli Danilo; 8) Ripa 
di Meana Carlo; 9) Rosi Maurizio; 10) Rossi Luciano; 11) Spadoni Urbani 
Ada; 12) Tippolotti Mauro; 13) Vinti Stefano; 14) Zaffini Francesco. 
 
OGGETTO N. 1 
Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 
 
 Il Presidente da notizia dell’avvenuto deposito presso la segreteria 
del Consiglio, a norma dell’art. 35 – comma secondo – del Regolamento 
interno, dei processi verbali relativi alle sedute del 21/1/2002 e 22/1/2002. 
 
 Non essendoci osservazioni, detti verbali si intendono approvati ai 
sensi dell’art. 28 – comma terzo – del medesimo Regolamento. 
 
OGGETTO N. 2 
Comunicazioni del Presidente del Consiglio regionale. 
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 Il Presidente comunica l’assenza alle sedute del 4 e 5 febbraio 2002 
dell’Assessore Bocci, per impegno di istituto, e dei Consiglieri Bonaduce e 
Renzetti, per motivi di salute. 
 
 Comunica infine che è stata richiesta, da parte della Giunta regionale, 
ai sensi dell’art. 46 – comma secondo – del Regolamento interno, la 
procedura d’urgenza su seguente atto: 
 
ATTO N. 1046 - Disegno di legge di iniziativa della Giunta regionale, 

concernente: “Norme per il rilascio delle licenze di 
attingimento di acque pubbliche”. 

 
 Sulla richiesta della Giunta regionale interviene il Consigliere 
Spadoni Urbani.  
 
 Posta in votazione, la richiesta medesima è approvata con 20 voti 
favorevoli e 2 di astensione, espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti 
(sono entrati i Consiglieri Crescimbeni, Donati, Laffranco e Melasecche 
Germini). 
 
 Terminate le comunicazioni, il Presidente significa che la Giunta, ai 
sensi dell’art. 29, comma terzo, del Regolamento interno, ha chiesto di 
poter rendere comunicazione sul seguente argomento. 
 
OGGETTO 
Relazione – aggiornata al 31/12/2001 – sull’andamento delle attività di 
ricostruzione a seguito delle crisi sismiche del 12/5/1997, 26/9/1997 e 
successive. 
 
 Il Consigliere Spadoni Urbani chiede che, congiuntamente alla 
relazione della Giunta regionale venga discussa la mozione di cui 
all’oggetto n. 241 dell’ordine del giorno. 
 
 Il Presidente non accoglie tale richiesta, facendo presente che le 
comunicazioni in argomento e la mozione sono due istituti diversi tra loro. 
 
 Interviene quindi l’Assessore Riommi che illustra la relazione 
precitata. 
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 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Zaffini, il quale 
propone che la discussione della relazione in argomento venga rinviata alla 
prossima seduta. 
 
 Sulla proposta del Consigliere Zaffini interviene il Consigliere 
Brozzi. 
 
 Posta in votazione, la richiesta del Consigliere Zaffini è approvata 
all’unanimità dei voti, espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti (sono 
entrati i Consiglieri Di Bartolo, Lignani Marchesani, Lorenzetti e 
Sebastiani e sono usciti i Consiglieri Baiardini, Crescimbeni, Donati, 
Fasolo, Girolamini e Monelli). 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Brozzi, il quale chiede 
che venga trattato l’atto n. 1076, non ancora iscritto all’ordine del giorno. 
 
 Il Presidente significa che prima vi sono da discutere atti discendenti 
dai precedenti ordini del giorno di seduta. 
 
 Propone, dopo la discussione di tali atti, una sospensione della 
seduta, onde consentire una riunione con i Capigruppo per definire 
eventuali altri punti dell’ordine del giorno da discutere, compreso l’atto n. 
1076, oggetto della richiesta del Consigliere Brozzi.  
 
 Il Presidente chiama pertanto i punti 3 e 4 dell’ordine del giorno. 
 
OGGETTO N. 3 
Adesione al protocollo di Kyoto sulla riduzione delle emissioni dei gas ad 
effetto-serra – Sostegno ed iniziative conseguenti.  
MOZIONE DEI CONSIGLIERI CRESCIMBENI E RIPA DI MEANA 
ATTO N. 705 
 
OGGETTO N. 4 
Nuovi impegni per la politica ambientale – Applicare gli orientamenti del 
Protocollo di Torino e andare oltre gli accordi di Kyoto. 
MOZIONE DEL CONSIGLIERE VINTI 
ATTO N. 748 
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 Viene ripresa la trattazione delle mozioni di cui agli oggetti 3 e 4, 
iniziata nella seduta del 5/11/2001 e successivamente proseguita nella 
seduta del 19/11/2001. 
 
 Sull’argomento interviene il Consigliere Ripa di Meana, secondo 
firmatario della mozione di cui all’oggetto n. 3. 
 
 Il Presidente propone di sospendere la seduta. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 11,40, la seduta riprende alle ore 12,27. 
 
 Il Presidente riferisce sull’esito della sospensione, comunicando che 
la Conferenza dei Capigruppo ha convenuto che i lavori proseguiranno con 
la trattazione dell’atto n. 1076 (interpellanza del Consigliere Brozzi, 
concernente: “Situazione di grave crisi dell’industria tessile Hemmond 
S.p.A. di Bastia Umbra”) e dell’oggetto n. 8, così da consentire, nel 
pomeriggio, ai Gruppi consiliari di lavorare sulle mozioni di cui agli 
oggetti 3 e 4, nonchè sulla mozione di cui all’oggetto 6, per una eventuale 
stesura di un documento unitario da approvare nella seduta di domani 5 
febbraio, insieme agli altri atti amministrativi già iscritti all’ordine del 
giorno. 
 
 Il Presidente chiama, quindi l’oggetto n. 248, iscritto all’ordine del 
giorno dall’Ufficio di Presidenza sentito il Presidente della Giunta 
regionale, ai sensi dell’art. 69, comma secondo, del Regolamento interno. 
 
OGGETTO N. 248 
Situazione di grave crisi dell’industria tessile Hemmond S.p.A. di Bastia 
Umbra. 
INTERPELLANZA DEL CONSIGLIERE BROZZI 
ATTO N. 1076 
 
 Il Consigliere Brozzi illustra l’interpellanza in argomento. 
 
 Risponde l’Assessore Girolamini.  
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 L’interpellante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 8 
Scarto degli atti relativi alla consultazione elettorale tenutasi il 23 aprile 
1995 ai fini del rinnovo del Consiglio regionale dell’Umbria per la VI 
Legislatura. 
PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO DEI CONSIGLIERI 
LIVIANTONI, BROZZI, LAFFRANCO, FASOLO E SPADONI URBANI 
ATTI NN. 1002 E 1002/BIS 
 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’atto è approvato all’unanimità dei voti, espressi 
dai 20 Consiglieri presenti e votanti (sono entrati i Consiglieri Baiardini, 
Crescimbeni, Fasolo, Monelli e Pacioni e sono usciti i Consiglieri Antonini, 
Gobbini, Lignani Marchesani, Rosi e Rossi), secondo la deliberazione di 
cui all’allegato A) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Il Presidente propone di porre termine ai lavori.  
 
 Così resta deciso. 
 
 La seduta è tolta alle ore 12,47. 
 
 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Bocci Gianpiero; 
2) Bonaduce Giorgio; 3) Renzetti Francesco) 
 
 (Tutti i membri di Giunta esterni al Consiglio hanno partecipato alla 
seduta) 
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L’ESTENSORE 

    dr. Adriano Panfili 
 
 
 
 
I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO 
 

Moreno Finamonti       Vannio Brozzi 
 

   Marco Fasolo      Carlo Liviantoni 
 
        Ada Spadoni Urbani 
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